



epol@enet.gr

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ο ΣΦΥΓΜΟΣ

Η εβδομή έρχεται από το Πανεπιστήμιο του Στάνφορντ και είναι ανησυχητική. Έχουν εξαφανιστεί στις ΗΠΑ 40 κιλά ραδιενεργών υλικών -κάθκκαν ή κλάπηκαν.

Βεβαίως η ποσότητα είναι μικρή, έστω κι αν βρίσκεται στα χέρια ενός, αλλά το γεγονός αποδεικνύει πόσο καλαρά είναι εκεί τα μέτρα. Μεταξύ των υλικών υπάρχει και απειμλουτισμένο ουράνιο για το οποίο εκφράζονται φόβοι μην πέσει στα χέρια τρομοκρατών. Βρήκαν άλλο τώρα.

Ο άξονας του κάλου

Στο Αφγανιστάν οι Αμερικανοί τα θρήκταν σκούρα, δεν μπορούν να καθυποτάξουν μια δράκα αμυνομένων και ετοιμάζονται να ενισχύσουν τις εκεί δυνάμεις τους και φυσικά έχουν θύματα. Αυτό άλλωστε είναι το πιο ανησυχητικό: Η κλιμάκωση του πολέμου, αφού κάπως

έτσι είχε αρκίσει και το Βιετνάμ, για όσους έχουν ηλικία για να θυμούνται. Η ίδια περίπου κατάσταση επικρατεί και στη Μέση Ανατολή, όπου το «οφθαλμός αντί οφθαλμού» είναι καθημερινή πρακτική. Η μόνη ελπίδα για κάποια ειρήνευση στην περιοχή είναι να ξεσηκωθούν οι Ισραηλινοί και να πιέσουν την κυβέρνηση Σαρόν να προχωρήσει σε μια πιο διαλλακτική στάση. Ο Πέρες -ακόμη αντέχει, παρά τις αντιθέσεις του με τον Σαρόν- ίσως κάτι περιμένει. Σύμφωνα με έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου για τα ναρκωτικά, η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση στη χρήση οπιούχων ενδοφλέβιων ναρκωτικών, ενώ ραγδαία αυξάνονται οι συλλήψεις στην Ελλάδα, την Ιρλανδία και την Πορτογαλία. Θλιβερές πρωτιές, παρά τις προσπάθειες που γίνονται. Αυτά. Καλό Σαββατοκύριακο.

«ΚΑΘΕΣΤΩΣ η μίζα, προσωπικά δουκάτα τα υπουργεία»

Ιδιότυπη ακυβερνησία βλέπει ο Καραμανλής

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Του ΝΙΚΟΥ ΡΟΥΜΠΟΥ

Με την επιστροφή του Κ. Σημίτη από την Ιαπωνία, ο Κ. Καραμανλής εξαπέλυσε επίθεση εναντίον του για όσα περί «εκτροπής», «θολού τοπίου που θυμίζει δικτατορία» και «φασιστικού κλίματος» είπε πριν αναχωρήσει.

«Ο πρωθυπουργός μιλά για δικτατορίες, καταγγέλλει φαντασιώσεις για εκτροπές, προσπαθεί να παρασύρει το δημόσιο βίο σε σενάρια συνωμοσιολογίας και ιδεολογικής τρομοκρατίας.

Από το ροκ της παρελθοντολογίας φτάνει στις ροκ εκτροπές», είπε ο πρόεδρος της Ν.Δ., μιλώντας χθες το βράδυ σε εκδήλωση του κόμματος για τις γυναίκες στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης» της ΔΕΘ και πρόσθεσε:

«Δείχνει ότι κεντρική επιδίωξή του είναι να γαντζωθεί στο ταβάνι της εξουσίας, την ώρα που το έδαφος φεύγει κάτω από τα πόδια του. Ξεπερνά κάθε αρνητικό προηγούμενο και αφήνει έκπληκτη την κοινή γνώμη, που διερωτάται πώς μπόρεσε να θυσιάσει κάθε ίχνος σοβαρότητας».

«Παρεοκρατία»

«Η χώρα διανύει μια ιδιότυπη κατάσταση ακυβερνησίας», σύμφωνα με τον Κ. Καραμανλή. Ο πρωθυπουργός ομολογεί ότι στερείται νομιμοποίησης για αναγκαίες πρωτοβουλίες και οι υπουργοί μετατρέπονται τα υπουργεία σε «προσωπικά δουκάτα».

Κατηγόρησε το ΠΑΣΟΚ για αντιδημοκρατική νοοτροπία που ταυτίζει το κόμμα με το πολίτευμα (ΠΑΣΟΚ ίσον



Ο Κ. Καραμανλής κατηγόρησε τον πρωθυπουργό ότι «επιδίωξή του είναι να γαντζωθεί στο ταβάνι της εξουσίας»

πολίτευμα), επισήμανε ότι η Ν.Δ. δεν θα παίζει στο ταμπλό της πόλωσης και του διχασμού και προανήγγειλε σκληρήνωση της αντιπολιτευτικής τακτικής, λέγοντας πως δεν παραγράφονται ούτε διαγράφονται μια σειρά ζητήματα, όπως οι ελληνοποιήσεις, το Χρηματοπιστήριο, το Κτηματολόγιο, η κατάσταση στο υπουργείο Εξωτερικών, η παρεοκρατία στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας.

Κατήγγειλε ότι «στο Δημόσιο η μίζα έγινε καθεστώς και το κατεστημένο έφτασε στο σημείο να βάλει και ταρίφα».

Ανεργία γυναικών

Δεσμεύτηκε ότι η Ν.Δ. θα εναντιωθεί στην ψήφιση του ορίου των 65 χρόνων για τη συνταξιοδότηση των γυναικών, στη συνάντηση που είχε με τα μέλη της διοίκησης του σωματείου των εργαζομένων στην επιχείρηση εσωρούχων «Μινέρβα». Εξέφρασε την εκτίμησή ότι η ρύθμιση αυτή δεν θα περάσει, διότι δεν

θα την ψηφίσουν και αρκετοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

Στην ομιλία του στο «Ι. Βελλίδης» επισήμανε το μεγάλο πρόβλημα της ανεργίας των γυναικών. Το 38% των Ελληνίδων κάτω των 25 ετών είναι άνεργες, ενώ το 70% των ανέργων που ζητούν δουλειά περισσότερα από δύο χρόνια είναι γυναίκες. Παρουσίασε τις προτάσεις της Ν.Δ. για εφαρμογή της ισότητας των δύο φύλων, τη Χάρτα της Οικογένειας, το δημογραφικό και άλλα ζητήματα.

Κατηγόρησε την κυβέρνηση για αναξιπιστία στην περίπτωση του αεροδρομίου «Μακεδονία». Τον Οκτώβριο οι αρμόδιοι τον είχαν διαβεβαιώσει ότι μέχρι τα τέλη Δεκεμβρίου θα λειτουργούσε πλήρως το σύστημα ενόργανης προσέγγισης (ILS), αλλά ακόμη δεν λειτουργεί. Ο διοικητής της ΥΠΑ Αθανάσιος Τζογάνης δήλωσε ότι σήμερα λειτουργεί δοκιμαστικά και ίσως σε 15 μέρες τεθεί σε πλήρη λειτουργία.

Κινητές... δικαιολογίες

Ακουσον, άκουσον. Σε μια εποχή που οι καταστροφικές βόμβες μπορούν να προσδιορίζουν από απόσταση πολλών χιλιάδων χιλιομέτρων και να πλήττουν επακριβώς το στόχο τους, οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας διατείνονται ότι δεν μπορούν να ορίσουν τη ραδιοκάλυψη που θα έχουν ο κεραίες τους, με την ακρίβεια που ορίζονται τα σύνορα της κάθε χώρας. Είναι αυτή μία από τις αιτιολογίες που αναφέρει ο υπουργός Μεταφορών Χρ. Βερελής ότι έλαβε από τις εν λόγω εταιρείες και με τη σειρά του μεταφέρει στο βουλευτή της Ν.Δ. Γιάννη Βαρβιτσιώτη. Αυτά, για να δικαιολογηθεί το απαράδεκτο γεγονός που βιώνουν οι Έλληνες κάτοικοι και επισκέπτες των παραμεθόριων περιοχών, οι οποίοι ακούνε ξαφνικά να τους καλωσορίζουν μέσω του κινητού τους σπν... Τουρκία. Ο υπουργός παραπέμπει και στις Νομαρχίες, από τις οποίες, όπως αναφέρει, έχει ζητήσει να διευκολυνθούν οι εταιρείες στη διαδικασία αδειοδότησης. Να δούμε την αποτελεσματικότητά τους...

NT.NT.

ΕΛΛΑΔΑ 20, 22, 51-55

■ Πολεοδομικές αντιθέσεις και παρεμβάσεις στη Σέρφιο. ΣΕΛ. 22, 51

■ Πόσα πλοία θα δρομολογηθούν εφέτος, οι 25 «άγονοι» προορισμοί. ΣΕΛ. 53

■ Μακελιό την Τουκνοπέμπτη σε «σκυλάδικο» στη Ν. Ιωνία Θεσσαλονίκης με έναν νεκρό και τραυματίες. ΣΕΛ. 54

■ Εμπνευσμένο από τους Τσιγγάνους και τους «Βλαχορουμάνους» το θέμα της ελληνικής συμμετοχής της Μπιενάλε. ΣΕΛ. 29

■ Αναμένεται πρόστιμο για τον σκουπιδότοπο στον υδροβιότοπο Κοτυχίου Ηλείας. ΣΕΛ. 20

■ Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις του καρναβαλιού, κορυφώνονται στο Μοσχάτο. ΣΕΛ. 55

ΚΟΣΜΟΣ 15-19, 67

■ Εξέγερση κατά Μπλερ στο υπουργικό συμβούλιο για τις θέσεις του στο θέμα του Ιράκ. ΣΕΛ. 15

■ Ράμσφελντ: Ο καιρός μάς καθυστερεί στο Αφγανιστάν, ενισχύσεις παίρνουν οι Ταλιμπάν. ΣΕΛ. 16

■ Χιονοστιβάδα αντιδράσεων στην Τουρκία για όσα είπε περί Ευρώπης ο πτέραρχος Κιλίτς. ΣΕΛ. 18

■ Χειμώνας στη... μόδα. ΣΕΛ. 18

ΙΟΣ 68-69

■ Ο τρόμος κάτω από την πόλη. Το ΣτΕ σταμάτησε το σχέδιο του χρυσουρχαίου και τώρα καταπιάνεται με άλλες επικίνδυνες εξουσίες της ΤΒΧ. ΣΕΛ. 68

■ Η επικαιρότητα της αποποινικοποίησης. ΣΕΛ. 69

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 23-28, 45-50

ΑΘΛΗΤΙΚΑ 57-6